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ПРАВОВА ХАРАКТЕРИСТИКА
ЕКОЛОГІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ:

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ 
ТА ЗАКОНОДАВЧЕ 

ЗАКРІПЛЕННЯ

Сучасний стан навколишнього сере-
довища нашої держави становить сер-
йозну загрозу для національних інте-
ресів. Зокрема, за рівнем раціонально-
го використання водних ресурсів
Україна перебуває на 95 місці серед
122 країн світу. Рівень техногенного
навантаження по країні в 4–5 разів пе-
ревищує аналогічні показники в інших
країнах [1]. З огляду на це, актуальни-
ми стають питання правового забезпе-
чення діяльності у сфері екологічного
підприємництва (зеленої економіки,
екологічної економіки). Стимулювання
розвитку екологічного підприємництва
зумовлене розумінням важливого зна-
чення загальнолюдських цінностей,
необхідності збереження здоров’я насе-
лення держави й існування людства
взагалі. Пряма залежність між погір-
шенням природного середовища, ви-
черпанням природних ресурсів (еколо-
гічною кризою) внаслідок техногінезу
та, відповідно, соціально-економічни-

ми проблемами країн і регіонів вимагає
якісно нових підходів до організації гос-
подарсько-виробничих процесів. Отож
екологізація господарської діяльності
має стати пріоритетним напрямом дер-
жавної політики, спрямованим на за-
побігання та зменшення екодеструк-
тивного впливу на природне середови-
ще. Це досягається, зокрема й, завдяки
виробництву товарів, наданню послуг,
виконанню робіт природоохоронного
призначення, створенню та застосуван-
ню екологічно чистих технологій, ра-
ціональному використанню, збережен-
ню, відновленнюта охороні природних
ресурсів. Важливо підкреслити, що
екологічне підприємництво сприяє за-
безпеченню такого розвитку суспіль-
ства, котре не створює загрози для
життя майбутніх поколінь, у цьому
сенсі вона є інструментом досягнення
цілей концепції сталого розвитку, яка
стає перспективною ідеологією ХХІ ст.,
зокрема й у сфері підприємництва*. 

ПРАВО ТА ІННОВАЦІЇ

* Головним завданням міжнародної спільноти після Конференції ООН з навколишнього середовища
та розвитку (м. Ріо-де-Жанейро,1992 р.), де основне питання було приділено взаємозв’язку природного
середовища й економіки, стало забезпечення сталого розвитку.

Відповідно до положень Хартії підприємницької діяльності в інтересах сталого розвитку, яка прийня-
та на 64 сесії виконавчого комітету Міжнародної торговельної палати 27.11.1990 р., екологізацію визначе-
но найвищим корпоративним пріоритетом. Задля цього проголошується необхідність стимулювання по-
чуття природоохоронної відповідальності, вдосконалення корпоративної політики щодо технічного роз-
витку, інтересів споживачів і суспільства
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У Законі України «Про Основні заса-
ди (стратегію) державної екологічної
політики України на період до 2020
року» від 21.12.2010 р. одним із завдань
державної екологічної політики ви-
значено стимулювання розвитку еко-
логічного підприємництва, зокрема
виробництво продукції, виконання
робіт і надання послуг природоохорон-
ного призначення. Натомість, досі дія-
льність, пов’язана із виробництвом і за-
стосуванням екологічної продукції,
не отримала в Україні належного рівня
та масштабів, що спричинено комплек-
сом економічних, соціальних, юридич-
них, екологічних та інших чинників як
об’єктивного, так і суб’єктивного харак-
теру. Однією з причин слабкого розвит-
ку екологічного підприємництва в
Україні є відсутність законодавчого ре-
гулювання особливостей здійснення
екологічного підприємництва, умов та
порядку надання державної підтримки
його суб’єктам. При цьому засадничим
питанням для механізму правового ре-
гулювання відносин у сфері екологічно-
го підприємнитцва є розробка поняття
об’єктів екологічного підприємництва,
їхніх видів, правового режиму, тому що
саме кваліфікація певних товарів,
робіт, послуг як екологічної продукції
має розглядатись як підстава встанов-
лення длявідповідної діяльності спеці-
ального режиму її здійснення.

З огляду на це, метою цього дослід-
ження є правова характеристика еко-
логічної продукції щодо визначення по-
няття, видів, правового режиму та
формулювання пропозицій щодо її за-
конодавчого закріплення.

Поняття й сутність екологічного під-
приємництва ще не отримали одно-
стайного визначення та нормативного
закріплення на європейському й пост-
радянському просторах. Так, за визна-
ченням Європейської комісії, до еколо-
гічних галузей належать: виробництво
товарів і послуг з вимірювання, запобі-
гання, обмеження чи виправлення еко-
логічної шкоди, ліквідації відходів
і зниження рівня шуму, а також еколо-

гічно чисті технології, застосування
яких мінімізує використання сировини
та забруднення навколишнього середо-
вища [2]. Поряд з цим у багатьох краї-
нах до цієї сфери відносять виробницт-
во споживчих товарів (холодильники
й аерозолі зі зниженим вмістом хлор-
фторвуглецю, що не містять хімічних до-
мішок продукти харчування, спеціальні
пральні порошки, іграшки, засоби індиві-
дуального захисту), біотехнологій та не-
традиційних джерел енергії (технології
використання сонячної енергії) [3, 345].

В економічній літературі вживається
розмаїття термінів на позначення об’єк-
тів екологічного підприємництва, зокре-
ма, «екологічні товари, роботи, послуги»
[4], «екологічна продукція» [5] тощо. За-
галом їх визначають як екологічне
благо, що є засобом задоволення еколо-
гічних потреб людини [5]. 

Модельний Закон про основи еколо-
гічного підприємництва від 13.06.2002 р.,
прийнятий на засіданні Міжпарла-
ментської Асамблеї держав-учасниць
СНД предметом свого регулювання ви-
значає діяльність із виробництва про-
дукції, виконання робіт, надання по-
слуг природоохоронного призначення.
Поняття «продукція (роботи, послуги)
природоохоронного призначення» ви-
значається як частина об’єктів цивіль-
них прав, використання яких забезпе-
чує охорону навколишнього природного
середовища та відтворення природних
ресурсів (ст. 1). Отже, кваліфікуваль-
ною ознакою об’єктів екологічного під-
приємництва визнається природоохо-
ронне призначення товарів, робіт, по-
слуг, яке забезпечується (досягається) в
процесі їх використання. Це означає,
що при визначенні поняття акцент
зроблено лише на призначенні продук-
ції, а не на її якісних або кількісних
характеристиках. Проте без конкрети-
зації змісту поняття продукції природо-
охоронного призначення створювати-
меться невизначеність правового режи-
му відповідної продукції. Також варто
звернути увагу, що поняття «природо-
охоронне призначення» в характери-
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стиці екологічної продукції відображає
мету екологічного підприємництва лише
частково. У науці екологічного права
до екологічних відносин вважають на-
лежним широке коло відносин, а саме
відносини у сфері: забезпечення еколо-
гічної безпеки довкілля, суспільства та
громадян; приналежності природних
об’єктів і комплексів певним суб’єктам
за правом власності чи правом користу-
вання; експлуатації екологічних об’єк-
тів конкретними суб’єктами з метою
задоволення інтересів; відтворення
(відновлення) природних об’єктів, по-
ліпшення їхньої якості; охорони навко-
лишнього природного середовища; за-
хисту навколишнього природного сере-
довища та людини від шкідливого
впливу [6, 4]. Кожен із зазначених видів
екологічних відносин може бути сферою
здійснення екологічного підприємницт-
ва. Тож поняття екологічної продукції
доцільно пов’язувати з більш широкою
сферою — екологічним призначенням. 

Така характеристика об’єктів еколо-
гічного підприємництва застосовується
в науковій літературі, але в контексті
екологічної корисності. При цьому про-
понується розрізняти товари, роботи,
послуги, в загальній корисності яких
екологічна корисність (тобто корис-
ність, створена для задоволення потреб
у підвищенні сталості соціо-еколого-
економічної системи) відіграє або ви-
значальну, або істотну роль. В останнь-
ому випадку йдеться про екологічно
орієнтоване підприємництво [7]. Як
критерії віднесення підприємницьких
структур до екологічно орієнтованих
О. Вареннікова пропонує розглядати
впровадження в їхню діяльність систем
екологічного менеджменту, викори-
стання суттєвої (але не переважної) ча-
стки екологічних інновацій, наявність
істотної (але не переважної) ролі еколо-
гічної корисності в загальній корисно-
сті результатів діяльності [8]. Означе-
ний підхід може застосовуватися для
диференціації видів і обсягів держав-
ної підтримки діяльності, що пов’язана
з виробництвом, промисловим спожи-

ванням і реалізацією екологічної про-
дукції, проте для його практичної реа-
лізації потрібні чіткі критерії розмежу-
вання понять «визначальна», «істотна»,
«переважна» роль екологічної корисно-
сті товарів, робіт, послуг. 

Поряд із призначенням екологічної
продукції (екологічна корисність, при-
родоохоронне призначення), для більш
повного визначення змістовної характе-
ристики цього поняття потрібно брати
до уваги широке коло видів діяльності,
належних до екологічного підприєм-
ництва, чи екологічно орієнтованого
підприємництва. У спеціальній літера-
турі виділяють такі напрями та види
екологічного підприємництва: вироб-
ництво спеціальної екологічної техніки,
пристроїв, приладів і апаратів для конт-
ролю стану навколишнього середовища
й очищення викидів, скидів і відходів
від забруднювальних компонентів; за-
стосування вторинних ресурсів і здій-
снення екологічного відтворення; ство-
рення й упровадження менш шкідли-
вих і ресурсоощадних технологій, техніки
і обладнання;надання спеціалізованих
екологічних послуг;виробництво еколо-
гічно чистих товарів; екологічне аудію-
вання виробництв підприємств-приро-
докористувачів і суб’єктів підприєм-
ництва; оцінка екологічної безпеки
матеріалів, речовин, технологій, облад-
нання, промислових виробництв та
промислових об’єктів; торгівля квотами
(дозволами) на викиди шкідливих речо-
вин в атмосферне повітря; обмін дер-
жавних боргів на проведення природо-
охоронної діяльності тощо [9, 165–167].

Наведений невичерпний перелік
видів діяльності у сфері екологічного
підриємництва дає підстави для вио-
кремлення видів екологічної продукції:
1) промислова продукція — засоби ви-
робництва (природозберігальна техні-
ка, прилади, пристрої); 2) товари спо-
живання (екологічно чисті продукти
харчування, побутова техніка); 3) робо-
ти, спрямовані на отримання певного
матеріального екологічно корисного ре-
зультату (результати дослідно-конструк-

ПРАВО ТА ІННОВАЦІЇ
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торських робіт з розробки нових еколо-
гічних технологій, вивчення стану при-
родно-ресурсного потенціалу довкілля,
роботи з рекультивації та відновлення
природного середовища); 4) послуги
(аудит, оцінка безпеки продукції, фінан-
сові послуги та ін.) із забезпечення
функціонування екологічного ринку. 

Важливою умовою виконання еко-
логічної продукцією свого екологічного
призначення є застосування в процесі
виробництва товарів, виконання робіт,
надання послуг новітніх прогресивних
технологій, що містять охоронювані ре-
зультати інтелектуальної діяльно-
сті (винаходи, корисні моделі, про-
грамні засоби, комерційна таємниця
тощо)**. При цьому варто зауважити,
що чинне законодавство не містить спе-
ціальних правових засобів стимулю-
вання створення, так званих. природо-
охоронних інтелектуальних продуктів і
їх комерціалізації, хоча ці відносини
належать до пріоритетної сфери націо-
нальних інтересів держави (екологіч-
ної безпеки країни). Так, наприклад,
у зарубіжних країнах з розвиненою «зе-
леною» економікою реалізуються ком-
плексні програми щодо прискорення
просування патенів на природоохорон-
ні винаходи. Зокрема, середній час роз-
гляду заявок на зелені технології ста-
новить 30 місяців до винесення першо-
го рішення відомства та 40 місяців —
до остаточного рішення. Можливий
також вибір прискореного арбітражу,
коли справа розглядається одним ар-
бітром в стислі терміни та за знижену
плату [11, 40]. Тобто встановлюються
особливості правового регулювання на-
буття, захисту прав на природоохорон-
ні об’єкти інтелектуальної власності.

У доповіді Генерального Секретаря
ООН зазначається, що саме держава

має взяти на себе фінансування дослід-
жень і розробок у сфері екологічно чи-
стих технологій та інфраструктурні інве-
стиції, створити сприятливий політич-
ний клімат для інвестицій приватного
сектору в «зелені» технології і сформува-
ти динамічні галузі, що забезпечувати-
муть зелене зростання [12, 6]. 

Вітчзняні фахівці зазначають, що
у загальній кількості запатентованих
в Україні об’єктів інтелектуальної влас-
ності частина екологічних ще залиша-
ється незначною. Відчутна гостра потре-
ба у технологіях, спрямованих на міні-
мізацію відходів при їх видобутку та
переробці, на утилізацію твердих побу-
тових відходів та ін. Для порівняння
можна зазначити, що кількість патен-
тів, виданих у США на зелені технології
за останні роки, приблизно подвоїлася.
Патенти стосуються, насамперед, вико-
ристання енергії вітру та сонця, гібрид-
них й електричних транспортних засо-
бів, паливних елементів [13]. 

Зважаючи на зазначене, задля ак-
тивізації процесів створення та патен-
тування винаходів, корисних моделей,
інших об’єктів інтелектуальної власно-
сті, здатних забезпечити масимально
ефективне досягнення мети екологіч-
ного підприємництва, в національному
законодавстві доцільно запровадити
спеціальний правовий режим таких
об’єктів, пов’язаний з особливим поряд-
ком правового регулювання відносин
щодо їх залучення до екологічного під-
приємництва.

Насамперед, потрібно закріпити по-
няття об’єктів інтелектуальної влас-
ності та технологій*** екологічного
призначення, під якими розуміють охо-
ронювані результати інтелектуальної
діяльності, застосування яких спрямо-
ване на поліпшення стану довкілля
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** Прикладами, так званих, природоохоронних об’єктів інтелектуальної власності, створених в Україні,
є зокрема: екопаливо з тирси — піч під надвисоким тиском розігріває тирсу до 300°, у результаті чого утво-
рюється рослинний клей; далі працює прес, який стискає масу із силою 200 тонн на квадратний санти-
метр — так отримують паливний брикет, схожий на антрацит; теплі жалюзі — жалюзі, що завдяки со-
нячній енергії підтримують у квартирі температуру 22–24° навіть у найлютіші морози; вони функціо-
нують за принципом сонячних колекторів, отримуючи енергію сонця та перетворюючи її в теплову;
екологічні батарейки — батарейки, які складаються з нейтральних для довкілля хімічних сполук, які
легко утилізуються [10].
*** Маються на увазі технології, що є об’єктом регулювання відповідно до Закону Україні «Про державне
регулювання діяльності у сфери трансферу технологій».
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шляхом відновлення чи збереження
у процесі їх використання життєво
важливих природних елементів. 

З метою виокремлення серед усієї
маси результатів інтелектуальної дія-
льності патентованих об’єктів екологіч-
ного призначення для встановлення
спеціального порядку регулювання
пов’язаних з ними відносин потрібно
встановити додаткову умову їх патен-
тоздатності — «екологічне призначен-
ня» (поряд з уже чинним умовами щодо
новизни, винахідницького рівня та про-
мислової придатності).

Для створення сприятливих умов
щодо розвитку екологічного підприєм-
ництва в Україні важливо запровадити
систему заходів (програму дій), спря-
мованих на стимулювання та приско-
рення патентування й використання
результатів інтелектуальної діяль-
ності екологічного призначення. До
таких заходів можна віднести: 1) пер-
шочерговий розгляд заявок на отри-
мання патенту на винаходи, корисні
моделі, промислові зразки екологічно-
го призначення; 2) зменшення розмірів
щорічних зборів за підтримання чинно-
сті патентів на об’єкти екологічного
призначення; 3) розміщення на пріо-
ритетних засадах державного замов-
лення на проведення науково-дослід-
них досліджень (робіт), спрямованих
на створення екологічних технологій
(винаходів, корисних моделей, сортів
рослин тощо) або державного замовлен-
ня на закупівлю екологічної инновацій-
ної продукції; 4) закріплення в податко-
вому законодавстві преференцій для
суб’єктів господарювання, що укладають
договір про розпоряджання майнови-
ми правами інтелектуальної власності
на об’єкти інтелектуальної власності,
трансфер технологій, що мають еколо-
гічне призначення (зокрема, виключен-
ня сум роялті, отриманих власником
патенту, із загального об’єкта оподат-
кування його доходів податком на при-
буток); 5) закріплення в податковому
законодавстві можливості внесення
прав на об’єкти інтелектуальної власно-

сті екологічного призначення до статут-
ного капіталу господарських товариств
без сплати податку на додану вартість.

Природоохоронні інтелектуальні ре-
зультати, будучи втіленими у відповід-
ній матеріальній формі (пристрій, речо-
вина, обладнання тощо), набувають
форми інновацій. Інновації можуть за-
стосовуватися в будь-якій сфері еколо-
гічної діяльності. Якщо інновації мають
екологічну спрямованість (забезпечен-
ня екологічної корисності товарів, робіт,
послуг) їх можна вважати екологічни-
ми інноваціями. Цей термін вживаєть-
ся в економічній литературі, проте
не знайшов закріплення та визначення
в інноваційному законодавстві. 

Загальне поняття «інновації» ви-
значено в Законі України «Про іннова-
ційну діяльність» як новостворені (за-
стосовані) й (або) вдосконалені конку-
рентоздатні технології, продукція чи
послуги, а також організаційно-техніч-
ні рішення виробничого, адміністра-
тивного, комерційного або іншого ха-
рактеру, що істотно поліпшують струк-
туру та якість виробництва й (або)
соціальної сфери (ст. 14). Інновації
створюються на підставі інноваційного
продукту, що є результатом виконання
інноваційного проекту йнауково-до-
слідною та (чи) дослідно-конструк-
торською розробкою нової технології (зо-
крема й інформаційної) чи продукції з
виготовленням експериментального
зразка чи дослідної партії та відповідає
таким вимогам: 1) він є реалізацією
(впровадженням) об’єкта інтелектуаль-
ної власності (винаходу, корисної моде-
лі, промислового зразка, топографії ін-
тегральної мікросхеми, селекційного
досягнення тощо), на які виробник про-
дукту має державні охоронні докумен-
ти (патенти, свідоцтва) чи одержані від
власників цих об’єктів інтелектуальної
власності ліцензії, або реалізацією
(впровадженням) відкриттів; при цьому
використаний об’єкт інтелектуальної
власності має бути визначальним для
даного продукту; 2) розробка продукту
підвищує вітчизняний науково-техніч-
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ний і технологічний рівень; 3) в Украї-
ні цей продукт вироблено (буде вироб-
лено) вперше або, якщо не вперше, то
порівняно з іншим аналогічним  про-
дуктом, представленим на ринку, він
є конкурентоздатним і має суттєво
вищі техніко-економічні показники
(ст. 14 згаданого Закону).

Зазначені ознаки інноваційного про-
дукту та й інновацій мають бути покла-
дені в основу визначення поняття «еко-
логічні інновації» як видового. Поряд
із загальними ознаками інновацій,
їхній різновид — екологічні інновації —
характеризується низкою рис, які тісно
пов’язані між собою та розкривають
спеціальне навантаження цієї катего-
рії інновацій. Поряд із «інноваційни-
ми» ознаками (домінування об’єкта ін-
телектуальної власності, висока конку-
рентоздатність, науково-технічне
значення) екологічним інноваціям
властиві «екологічні» ознаки: екологіч-
на корисність і природоохоронне при-
значення (забезпечення більш ефек-
тивного використання, збереження,
відновлення природних ресурсів).
З огляду на зазначене, екологічні ін-
новації — це новостворені чи вдоско-
налені товари, роботи, послуги, а
також організаційно-технічні рішен-
ня виробничого, адміністративного,
комерційного чи іншого характеру,
що є реалізацією (впровадженням)
об’єкта інтелектуальної власності,
котрий має визначальне значення для
такої інновації, є конкурентоздатни-
ми, мають природоохоронне призна-
чення й екологічну корисність.

Характеристика понять «екологічна
продукція» та «екологічні інновації»
має визначальне значення для визна-
чення підстав і умов надання держав-
ної підтримки суб’єктам господарюван-
ня, що здійснюють екологічне підприєм-
ництво. Правові засади цього питання
мають бути закріплені у спеціальному
законі — Законі України «Про еколо-
гічне підприємництво», в якому важ-
ливо визначити основні поняття у сфері
екологічного підприємництва, право-

вий режим об’єктів екологічного під-
приємництва, правовий статус суб’єктів
екологічного підприємництва, напря-
ми та принципи державної політики,
засоби державного регулювання у
сфері екологічного підприємництва,
форми державної підтримки екологіч-
ного підприємництва й відповідаль-
ність за порушення законодавства про
екологічне підприємництво. 

У запропонованому Законі доцільно
передбачити підхід, відповідно до
якого державна підтримка надається
суб’єктам екологічного підприємництва
за умови підтвердження відповідності
екологічної продукції. Оцінка відповід-
ності має проводитись органом з оцінки
відповідності згідно з правилами про-
цедури підтвердження відповідності,
які визначаються центральним орга-
ном виконавчої влади, що забезпечує
формування державної політики у
сфері оцінки відповідності, та з деталь-
ними правилами виробництва та обігу
відповідної екологічної продукції. 

Пріоритетне право на отримання
державної підтримки має надаватися
суб’єктам екологічного підприємницт-
ва, що здійснюють виробництво та за-
стосування саме екологічних інновацій.
Екологічні інновації є найбільш цін-
ним і затребуваним видом екологічної
продукції. Ефект від їх застосування
має водночас економічне, екологічне
і соціальне значення, а саме — приско-
рення науково-технічного і технологіч-
ного розвитку, більш ефективне вико-
ристання і збереження природних ре-
сурсів, підвищення якості життя людей
з мінімальним впливом і навантажен-
ням на природне середовище, що і є
кінцевою метою виробництва й застосу-
вання екологічних інновацій. При
цьому важливо зазначити, що еколо-
гічні інновації створюють не тільки по-
точний (тимчасовий чи одноразовий)
результат, а й відповідний позитивний
ефект у майбутньому. Це стосується
і споживання екологічно чистих про-
дуктів харчування (що дає можливість
у майбутньому витрачати менше кош-
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тів на ліки та медичне обслуговуван-
ня), й очисного обладнання (підприєм-
ства, що вирішили його використовува-
ти, витрачатимуть менше коштів не
тільки на платежі за забруднення при-
родного середовища, а й на відновлен-
ня матеріальної бази, медичне обслуго-
вування своїх працівників у майбутнь-
ому, не відчуватимуть опору з боку
громадських організацій) [14].

Тож, одним з пріоритетних завдань
правового регулювання відносин у сфері
екологічного підприємнитцва є визна-
чення правового режиму екологічної
продукції взагалі і її різновиду — еколо-
гічних інновацій. Спеціальній закон

про екологічне підприємництво має ви-
значати поняття, види, основні засади
правового режиму екологічної продук-
ції, зокрема й умови та порядок підт-
вердження її відповідності як підстави
для надання державної підтримки
суб’єктам, що здійснюють діяльність
у сфері виробництва та просування
на ринок екологічної продукції. 
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Коваль И. Правовая характеристика объектов экологического предприни-
мательства: теоретические основы и законодательное закрепление. Статья
посвящена исследованию правовой характеристики объектов экологического пред-
принимательства. Определены понятие, виды, особенности правового режима эко-
логической продукции. Установлены признаки экологических инноваций. Предло-
жены определения понятий объектов интеллектуальной собственности и технологий
экологического назначения. Сформулированы предложения по законодательному за-
креплению правового режима экологической продукции.

Ключевые слова: экологическое предпринимательство, экологическая продукция,
экологические инновации, экологическая полезность, объекты интеллектуальной соб-
ственности
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Koval I. Legal characteristics of ecological business objects: the theoretical
foundations and legislative consolidation. The article is devoted toresearch of the
legal characteristics of ecological business objects. The concept, types, peculiarities of the
legal regime of ecological products are determined. Signs of ecological innovation are de-
fined. The concept of intellectual property and technology for ecological purposes is pro-
posed. Proposals for legislative consolidation of the legal regime of ecological products are
formulated.

Ecological innovations — new or improved products, works and services, as well as or-
ganizational and technical solutions of industrial, administrative, commercial or other na-
ture, that: are the realization (implementation) of an object of intellectual property that is
decisive for this innovation; are competitive; have the function of environmental protec-
tion and ecological usefulness.

It was found that the characteristics of the concepts of «ecological goods», «ecological in-
novation» is crucial to determine the reasons and conditions for granting state support to
business entities that carry out ecological business.

It is proposed to introduce the approach that the state support provided to subjects of
ecological business in condition of ecological product conformity. Conformity assessment
shall be carried out by conformity assessment body under the rules of conformation of
compliance procedures that are determined by the central body of executive power, ensur-
ing the formation of the state policy in the field of conformity assessment and under the
detailed rules of production and turnover of relevant ecological products.

It is proposed to introduce a system of measures aimed to stimulate and speed up
patenting and using of results of intellectual activity for ecological purposes: a primary
consideration of applications for patents for inventions, utility models, industrial designs
for ecological purposes; reducing the size of annual fees for maintaining patents on objects
for ecological purposes; placement on the priority basis of state order for research, aimed
to create ecological technologies, or the state order for the purchase of ecological innova-
tion products; consolidation in the tax legislation of preferences for business entities that
enter into an agreement aimed on the disposal of intellectual property rights on objects of
intellectual property, transfer technology with ecological purpose; consolidation in the tax
legislation the possibility ofdeposition a right on intellectual property object with ecologi-
cal purpose in the charter capital of business entities without payment of value added tax.

Keywords: ecological business, ecological products, ecological innovation, ecological
usefulness, intellectual property


